

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

ТРАВЫ, ТРАВЫ...

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 июня 1988 года

№ 100 (14810)

Цена 3 коп.

XIX Всесоюзная:

встреча с делегатами партконференции

«Ждем смелых решений»

В большом зале ДК «Мир» в этот вечер собрались представители трудовых коллективов предприятий города Лыткарино, которые проявляют к предстоящему форуму партии наибольший интерес, верят в него, надеются, что конференция волеет новую струю в перестройку.

«Как вы относитесь к пункту, в котором речь идет о разделении политических и хозяйственных функций партии, о придании Советам большей самостоятельности? Будете ли за это голосовать!» Вот только один из вопросов, которые были заданы первому секретарю ГК КПСС делегату конференции В. А. Михайлову. В кратком вступительном слове В. А. Михайлов сказал: — Сегодня в партийных организациях района развернулся принципиальный, открытый разговор вокруг Тезисов ЦК КПСС. Личные встречи, беседы в коллективах и информация, которая поступает в горком, со всей очевидностью показывают, что у людей есть немало интересных предложений в адрес предстоящей конференции.

Вопросы местного значения не заслоняют проблем общепартийных, общегосударственных. Люди горячо поддерживают возрождение в партии ленинской атмосферы товарищества и дисциплины, коллективизма и личной ответственности, ленинского понимания принципа демократического централизма, четкого разграничения функций партии и государства.

Остро ставится вопрос о повышении роли и авторитета членов КПСС, личного вклада каждого в перестройку. Многие высказываются за систематическое проведение аттестации членов партии, за ограничение пребывания на выборных должностях в партийных и советских органах двумя пятилетними сроками — без каких-либо оговорок.

Отчетливо проявляется обеспокоенность воспитанием молодого поколения. Острые дискуссии идут по экономическому разделу Тезисов. В этой сфере наиболее наглядны тормозящие факторы перестройки. Пора, наконец, освободиться от лишних громоздких звеньев управления — таковы мнения большинства трудовых коллективов.

Наказы и пожелания делегатам поступают в горком партии, они тщательно изучаются и обобщаются. Главная наша задача как делегатов — принести на конференцию коллективное мнение городской партийной организации. Для этого мы здесь и встретились, — сделал вывод В. А. Михайлов.

По характеру вопросов сразу стало ясно, что люди хотят открытости, не боятся выносить «сор из избы», их уже не устраивают обтекаемые ответы, общие фразы. Что болит? Многие касались социального развития — это

В. А. Михайлову. «Да, буду. Я за то, чтобы дать Советам полные права, но и ответственность депутатов надо повышать», — ответил Владимир Алексеевич.

На эту встречу вместе с т. Михайловым прибыла оператор машинного доения ГПО «Петровское» Л. Н. Миронова, также избранная делегатом. Участвовали: председатель исполкома Лыткаринского горсовета Г. А. Спириин, руководители предприятий, служб исполкома. Ведущим был секретарь парткома механического завода Б. П. Бобров.

гового обслуживания.

Нельзя успокаиваться на достигнутом. Особенно сейчас, когда Советы стоят на пороге больших перемен, когда требуются свежий взгляд, инициатива, предприимчивость.

В адрес исполкома и его председателя была высказана серьезная критика.

Но вот к микрофону нетерпеливо подходит человек и говорит:

— Товарищи, мы можем бесконечно перечислять бытовые нужды. Но мы же на встрече с делегатами. Давайте вносить предложения в порядке обсуждения Тезисов.

Зал поддержал его.

Был задан вопрос Л. Н. Мироновой: «Что бы вы сказали с трибуны конференции, если бы вам дали слово?»

— Поскольку сама выполняю депутатские обязанности, то советская работа меня волнует прежде всего, — заметила она. — Поддерживаю предложение такое — депутатов пусть будет меньше, но зато это будут энергичные, смелые люди. И надо какую-то часть народных избранников на срок полномочий освободить от основной работы. Тогда и пользы от нас станет больше.

Участники встречи высказали ряд предложений по Тезисам, в том числе о сокращении партийного аппарата, о правовой обеспеченности человека, который критикует.

Ряд коммунистов интересовался выборами на XIX конференцию. В частности, спрашивали, почему механический завод не «выдвигал» кандидатуру делегата?

— Ваша первичная организация имела такое право, — ответил В. А. Михайлов. — Но, как всегда, мы привыкли ждать указаний. А они не поступили. Поэтому вы и не обсуждали этот вопрос.

Всего от городской организации были выдвинуты 7 кандидатов в делегаты. На пленуме МК КПСС избраны 5 человек. Кроме нас с Лидией Николаевной, Н. М. Артамонова — работник Люберецкого объединения бытового обслуживания, Б. П. Жуков — руководитель одного из предприятий г. Дзержинского, В. В. Люльков — бригадир с завода им. Ухтомского. Все они обсуждались в трудовых коллективах при наличии не-

скольких претендентов.

Кто же эти двое, кого еще предлагал избрать делегатами наш район? Это не менее достойные товарищи: руководитель Ухтомского вертолетного завода С. В. Михеев и секретарь парткома ИГД им. Скопинского А. В. Долголаптев.

К микрофону подходит слесарь механического завода т. Новоселов:

— Передаю наказ нашим делегатам — чаще встречаться с людьми, лучше знать их нужды. Ждем вас и после конференции. Кто, как не вы, донесете до нас ее атмосферу.

Хочу выразить такое мнение: мы верим, что наши избранные будут голосовать за решительную перестройку в партийной, советской работе, в деятельности всего общества. На вас ложится большая ответственность. Менять надо многое. Известно, что значительное число законов у нас мертворожденное. Так надо их пересмотреть! Нужны конкретные дела вместо слов «усилить», «повысить».

Ждем четкой позиции и в определении роли Советов. Они должны стать настоящими хозяевами в городе, поселке. Время идет. Судьба перестройки решается не пятилетками, а годами. Поэтому важно проявить настойчивость, принципиальность, гибкость.

И еще. Думаю, выражу мнение многих, когда скажу, что хорошо бы нашему телевидению вести прямую трансляцию хода XIX Всесоюзной партконференции. Люди хотят знать, как идет обсуждение назревших вопросов.

Зал дружными аплодисментами поддержал это пожелание. В ответном слове В. А. Михайлов заострил внимание на том, что предложения коммунистов, беспартийных обобщаются в горкоме и направляются в вышестоящие партийные органы. Поэтому все важные мысли выразит в своем выступлении на конференции тот, кому будет поручено говорить от областной делегации. Со своей стороны, первый секретарь пообещал донести до делегатов мнение участников встречи.

Э. БОРИСОВА,
наш спец. корр.

состоянии. Мало того, для удобства перевозки продукции теплиц придумал доработку к подъемнику. Пластмассовая тара не скользит, не сваливается.

У Сергея в колхозе работает отец — Марк Кириллович, младший брат по колхозной путевке учится на механизатора в Раменском профтехучилище. Сам С. М. Переплетчиков, отслужив в армии, вернулся в хозяйство. Видно, крепкими корнями связан он с колхозом. И пусть крепнет эта связь и продолжается династия на общую пользу фамилии и коллективу.

Фото С. Поликарпова.

Хорошие травы выросли на угодьях опытно-производственного хозяйства «Коренево». Но не тот урожай, что в поле, а тот, что в закромах. Чтобы заготовить корма хорошего качества на предстоящую зиму, в хозяйстве создали механизированный отряд из 43 человек во главе с В. В. Емельяненко.

В его составе 23 тракториста, 9 шоферов, 5 рабочих, 2 электросварщика, механик и 3 бригадира. За отрядом закреплена техника, ему дано подрядное задание. За 15 дней предстоит убрать травы с 538 гектаров и заготовить 1600 тонн сена не ниже 1 и 2-го класса.

Экономическая служба ОПХ «Коренево» применила оплату труда, стимулирующую быстрое и качественное выполнение задания. Предусмотрена доплата за сроки заготовки сена и классность. Так, первоклассный корм, полученный в первые десять дней с начала работы отряда, оплачивается в двойном размере.

Косилки — три марки Е-302 и одна КРН-2,1 — доверены самым опытным механизаторам: Н. Д. Пашенко, М. П. Козенко, В. А. Попову и В. И. Новикову. Начав работу 10 июня, они скошили за 6 дней 90 гектаров. Но тут пошел дождь...

Как быть дальше? Этот вопрос обсуждал совет отряда. Новая форма управления коллективом нынче практикуется впервые. В совет избраны 7 человек. Возглавил его бригадир Ю. Н. Давыдов, заместителем у него — тоже бригадир, Л. И. Курдюкова.

Поскольку травы для уборки созрели, их решено косить в просветах между дождями, досушивать с помощью установок ТАУ (опыт у коренецев есть) и доводить до кондиции активным вентилированием.

В условиях неустойчивой погоды отряду помогает маневрировать цех заготовки витаминно-травяной муки. Установки огневой сушки работают и в дождь. Операторы В. Мазов и А. Баев уже приготовили 54 тонны витаминных гранул — это более 20 процентов задания на весь летний сезон. 50 тонн планируется заготовить из клевера спецназначением для телят.

Будут ли коренецы прибегать в этом году к помощи шефов? Да. Но в отличие от прошлого года помощь горожан понадобится не на лугах, а при складировании готовых кормов, при их досушивании близ санных сараев.

Один из сараев наполовину забит сеном. Это остатки с прошлого года. В нынешнем коренецы тоже намерены создать страховой запас. Для этого принимаются все меры, вплоть до бесплатных полдников для членов механизированного отряда и удешевленных на 50 процентов обедов.

Но не сеном единым сыт скот. Чтобы были весомые надои и быстро росли телята, понадобятся силос и сочные корнеплоды. А потому стараются содержать в чистоте кукурузные и свекловичные плантации звеньевые И. М. Попов и А. М. Бородачев. Побывав непосредственно в поле, мы убедились, что пока им это удастся. Иван Михайлович провел две междурядные обработки, вторую — с подкормкой минеральными веществами. Борьба с сорняками на кукурузном поле ему помогает умело примененный гербицид ацетал.

Александру Михайловичу пришлось проводить не только междурядные обработки и подкормку, но и обезопасить посевы от свекловичной блошки с помощью фюзилата.

Удалить сорняки с поля помогли шефы из НПО по крахмалопroduктам, учащиеся строкинской школы и ребята, отдыхающие в коренецком ЛТО. А вот шефы из ВНИИСТРОМа и с Малаховского опытного механического завода с прополкой на своих делянках медлят. Это задерживает звеньевых, которому пора приступать к следующей операции по уходу за корнеплодами.

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор ГК НК.
А. АВЕРИНА,
внештатный инспектор ГК НК.



КРЕПКИЕ КОРНИ

Добрая молва идет о механизаторе колхоза имени Дзержинского Сергее Марковиче Переплетчикове (на снимке). Бригадир В. Л. Полуденный говорит:

— Приятно работать с такими людьми. Скромный, исполнительный, знает свое дело. Посмотрите, какой у него трактор Т-25. Игрушка, как новенький, в отличном

С 5-й сессии Лыткаринского городского Совета

ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ

На очередной сессии Лыткаринского горсовета были рассмотрены следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка, усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, нетрудовыми доходами в г. Лыткарино в свете требований XXVII съезда КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по физкультуре и спорту.
3. Информация о работе исполкома, постоянных комиссий в период между сессиями.
4. Организационные вопросы.
5. Депутатский запрос.

По первому вопросу доклад сделал первый заместитель председателя исполкома горсовета Д. П. Смаглюк, доклад — председатель постоянной комиссии по социальности и охране правопорядка Ю. А. Коваленко. В прениях выступили: депутаты В. А. Калашников, Б. П. Бобров, заместитель проку-

рора г. Люберцы О. К. Лукичева, заведующая отделом народного образования Б. П. Бессонова, заместитель председателя постоянной комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме В. В. Крыканова, заместитель начальника штаба ДНД П. С. Данышин, начальник отдела внутренних дел В. Н. Беляков, а также М. Ф. Семенов.

Принимается решение.

По второму вопросу слово предоставляется председателю постоянной комиссии по физической культуре и спорту И. П. Чуприкову. В порядке обсуждения отчета выступили член постоянной комиссии по культуре И. Н. Иванова, председатель комитета по физкультуре и спорту В. А. Кошельков.

Была принята к сведению информация о работе исполкома, комиссий в период между сессиями.

По четвертому вопросу слово было предоставлено председателю мандатной комиссии, инструктору ГК КПСС С. В. Бастомову. Он зачитал заявления с просьбой освободить от обя-

занностей депутатов Л. Н. Сухаревой — в связи с необходимостью постоянного ухода за больной матерью и Д. С. Рошка — в связи с переходом на другую работу и проживанием в другом городе. Сессия удовлетворила их заявления.

Далее был рассмотрен депутатский запрос постоянной комиссии по строительству (председатель А. Д. Вьюгин) по поводу волокиты в сооружении проезда № 4641. Ввод его намечался в 1983 году, затем перенесен на 1986-й, наконец — на III квартал 1987 года. Последним сроком заказчик и строители назвали май нынешнего года, однако работы не ведутся.

Сессия обязала генерального директора ГПО «Петровское» А. И. Маринича (заказчик) и управляющего трестом «Обособстрой» № 2 Н. П. Конкина (подрядчик) обеспечить ввод в эксплуатацию проезда № 4641 к 15 августа 1988 года. Руководители предупреждены о персональной ответственности за выполнение принятого решения.

На этом сессия завершила свою работу.

ИЗ ДОКЛАДА Д.П. СМАГЛЮКА

— СОВЕТСКОЕ государство, решая всеобъемлющий комплекс социально-экономических задач, уделяет особое внимание правоохранительной деятельности, укреплению государственной, общественной и трудовой дисциплины, — сказал докладчик.

Непримиримая борьба с правонарушениями, их последовательное преодоление является у нас делом всенародным. Исполком Лыткаринского горсовета, большинство хозяйственных руководителей уделяют внимание вопросам укрепления социальности и правопорядка, усилению борьбы с пьянством, нетрудовыми доходами. Они систематически рассматриваются на заседаниях исполкома горсовета, постоянных комиссий, собраниях партийно-хозяйственного актива.

Но уровень ведущей работы не может пока удовлетворить. Вызывает беспокойство формальный подход, недостаточный контроль за выполнением решений исполкома. Например, неоднократно рассматривался вопрос о необходимости активизировать работу добровольной народной дружины ГПО «Петровское» как в жилой застройке, так и на производственных территориях 6-го микрорайона. Однако дружина бездействует, опорный пункт № 5 не имеет совета общественности. За истекший период этого года здесь совершено 3 преступления, выявлены 4 самогонщика, 6 фактов мелкого хулиганства, 24 человека привлечены к ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства.

В нашем городе достигнуты определенные успехи в деятельности обществен-

ных организаций. По инициативе постоянных комиссий горсовета совместно с домовыми комитетами и советами общественности стали проводиться встречи с населением, мероприятия по организации досуга.

Вклад в дальнейшее укрепление социальности вносят депутаты С. В. Бокин, В. Н. Беляков, В. В. Крыканова и другие. Но не все депутаты отличаются активностью.

Переходя к работе по месту жительства, т. Смаглюк остановился на деятельности общественных пунктов. Хорошо налажена работа в квартале 3-А, на ул. Советской, на ул. Ухтомской. Здесь вы регулярно увидите дружинников, членов товарищеских судов, депутатов.

В то же время работа общественного пункта № 3, за который отвечает завод оптического стекла, организована плохо, бездействует пункт ГПО «Петровское». Такое положение недопустимо. Мы вновь вынуждены потребовать от руководителей ЛЗОСа и ГПО по-настоящему организовать работу на пунктах. Более активную позицию должны занять и депутатские группы.

Многое в предотвращении правонарушений могут сделать народные дружины. Особенно хочется выделить дружину, которую на протяжении ряда лет возглавляет Владимир Савельевич Морозов. В прошлом году общественники задержали 7 преступников, 950 нарушителей общественного порядка, 32 человека доставлено в медвытрезвитель.

Далее докладчик остановился на недостатках, которые имеются в тресте «Обособстрой» № 2, комбинате «Строитель», колхозе имени Ленина. Здесь происходят срывы в дежурствах, неполный выход, отказ в тран-

спорте.

Исполком горсовета неоднократно давал предложения руководителям ГАИ, предприятий об организации дружин по безопасности движения на базе ГСК, но это не осуществлено. Слаба помощь со стороны комсомольских оперативных отрядов. Они от дружин обособились.

Далее т. Смаглюк перешел к роли трудовых коллективов в укреплении дисциплины. Созданы и проводят определенную работу советы и группы профилактики правонарушений, комиссии по борьбе с пьянством на ЛЗОСе и других предприятиях. В то же время проблем хватает. Недавно на заседании городской комиссии по борьбе с пьянством резкой критике была подвергнута работа аналогичной комиссии в филиале автоколлони № 1787. Это же относится к тресту «Обособстрой» № 2.

Говоря о роли трудовых коллективов, докладчик критиковал руководство ЛЗОСа, треста «Обособстрой» № 2, где возросло число лиц, совершивших уголовные преступления. Больше, чем в прошлом году, допущено мелких хулиганств в колхозе им. Ленина, УМ-67, тресте.

Важная роль в охране правопорядка отведена органам внутренних дел. В последнее время качественно улучшен состав участковых инспекторов милиции, инспекторов уголовного розыска, личного состава патрульно-постовой службы. ОВД принимает меры к устранению преступлений.

Одна из проблем — правовая безграмотность населения. В этой области необходимы совместные усилия по пропаганде знаний милиции, общества «Знание». Были приведены тревожные циф-

ры, характеризующие уровень преступности в городе. Выявлено 169 человек, которые долгое время нигде не работают. Часть из них трудоустроена. Более 50 человек, не желавших устроиться на работу, привлечены к уголовной ответственности. В ЛТП направлено 63 хронических алкоголика, 77 ограничено в частичной дееспособности.

Большое место в докладе было уделено организации досуга молодежи и подростков как формы профилактики правонарушений.

Важнейшей задачей является обеспечение сохранности социалистической собственности. Усилилась борьба с «несунами». В то же время плохо обстоят дела в торговле, ГПО «Петровское», комбинате «Строитель», УМ-67, колхозе им. Ленина.

Трудно отрицать, что успехи в охране порядка имеют под собой и материальную основу, так как позволяющая более эффективно решать задачи экономического и социального развития города.

В заключение Д. П. Смаглюк сказал, что накануне XIX Всесоюзной партконференции особая ответственность ложится на депутатов, как исполнителей воли избирателей. Это касается и охраны интересов государства, прав граждан. Только искоренив правонарушения, можно превратить Лыткарино в город образцового общественного порядка.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Многие депутаты проявили глубокую заинтересованность при обсуждении доклада. Не все выступления были однозначны. Кое-кто увлекся перечислением цифр, отчетной стороной, но в целом чувствовалось, что про-

блема волнует. Так депутат Ю. А. Коваленко привел факты, когда стремясь избавиться от нерадивого молодого работника, руководители тем самым плодят пьянцев и потенциальных правонарушителей. А воспитывать — то кто будет? Прямым упущением ОВД назвал он то, что милиция не берет под особый контроль лиц, ранее судимых, нигде не работающих. Безнаказанность создает сомнительный авторитет у подростков. «Есть у нас вопрос, который не решается длительное время, — сказал выступающий. — Это стоянка личного автотранспорта на площади у ДК «Мир». Ни для кого не секрет, что там процветает спекуляция спиртными напитками. ОВД проводит рейды, но все остается по-старому. Поэтому мы предлагаем ограничить движение и убрать стоянку с площади».

Б. П. Бобров остановился на роли трудового коллектива в предупреждении нарушений порядка. Большое влияние оказывает гласность, которую обеспечивают стенная печать, радиовещание. Необходимо пользоваться ими шире. Материальное наказание, к сожалению, отрицательно сказывается на положении семьи. В заключение депутат призвал организовать молодежный культурный центр, контролировать это дело должен Совет.

«Уже давно мы ведем борьбу с пьянством, — так начал свое выступление А. В. Протасов. — И чего достигли? В день получения от автобусной остановки люди «рысют» бегут к винным точкам, выстраиваются в очереди, как в голодные годы за хлебом. Затем народ рассасывается по укромным уголкам. Набережная реки Москвы как огромная рюмочка. Почему в профилактической

работе мы плохо используем ДК, клубы, стадион, парк и другие места отдыха? Куптурно-спортивный комплекс существует только на бумаге. Так получается, что одно предприятие тянет порой слишком большую ляжку, пока другие раскачиваются. Нет общей заинтересованности».

Заместитель председателя штаба ДНД П. С. Данышин высоко отозвался о личном примере депутата В. А. Скибина в деле поддержания правопорядка.

В выступлении В. В. Крыкановой содержалась критика в адрес руководителей, которые не созывают раз в месяц прибыть на заседание комиссии по делам несовершеннолетних, хотя вопрос касается их работников. Далее она назвала имена трудных детей, их родителей. Советы содействия семье и школе устранились от работы, поэтому слаб спрос с нерадивых матерей и отцов. О недостаточной ответственности семьи за плохое воспитание детей говорила также заведующая горотделом Б. П. Бессонова.

Самокритично оценил работу возглавляемого им отдела В. Н. Беляков. Он говорил о преступности среди несовершеннолетних, которая не снижается. Привел и другие недостатки. Вместе с тем руководители предприятий еще не до конца проявляют ответственность за обеспечение сохранности вверенной им социалистической собственности. Так, на ЛЗОСе прямо с территории выезжают лица в нетрезвом виде на карах и погрудничках. Куда смотрит охрана и администрация? Не случайно здесь было допущено хищение 140 литров спирта, а также имела место трагическая гибель людей на почве пьянства.

В прениях приняли участие и другие депутаты.

С любовью к людям и земле



Псковская область. За плечами одного из ведущих современных публицистов, лауреата Ленинской премии Ивана Васильева — большая творческая биография, длинная жизненная дорога. В дальних деревнях познал писатель глубинную жизнь России. До войны он работал сельским учителем, на фронте был пулеметчиком, командовал взводом и ротой, потом стал директором сельского детского дома, сотрудничал в районной и областной печати. Любовь и боль красной нитью проходят через его очерковые портреты и лирические новеллы, краеведческие экскурсии и публицистические размышления о сельских проблемах. Статьи и очерки Ивана Васильева рождались по горячим следам событий, их публикация в центральных газетах и журналах тут же вызвала острейшую реакцию: часто восхищение и поддержку, подчас открытое неприятие... Земля и человек — вот два краеугольных камня в творчестве Ивана Афанасьевича.

Уже много лет писатель живет в деревне Борки Псковской области, активно участвует в сельских общественных делах. Его стараниями у односельчан появились картинная галерея, детская изостудия, краеведческий музей, литературный музей и библиотека военной книги. Здесь положено начало новым для деревни культурным учреждениям, которые, по замыслу писателя, должны отработать формы и методы использования искусства в нравственном воспитании селян.

Иван Васильев не устает в своих очерках настаивать, что земледельцу, как впрочем, и всякому работнику, нужны максимальное уважение и минимальная требовательность, полная свобода действий и жесткая ответственность за их конечный результат. Только это, полагает писатель, даст стране максимум продовольствия, а человеку — ощущение полнокровной жизни, подлинного хозяина на земле.

Герои его произведений в большинстве своем конкретные люди, работающие в Нечерноземной зоне России. Но многое, сказанное о них, легко перекладывается на сотни тысяч других земледельцев русской деревни. Активный борец за перестройку, писатель Иван Афанасьевич Васильев избран делегатом XIX Всесоюзной партийной конференции, ему будет что сказать в дни работы партийного форума.

На снимке: Иван Васильев (справа) и псковский критик Валентин Курбатов. Споры о человеке и земле.

Фотохроника ТАСС.

◆ РАСКАЖУ
О ХОРОШЕМ
ЧЕЛОВЕКЕ

ЖЕЛАННАЯ ГОСТЬЯ

На Люберецком ковровом комбинате часто появляется Александра Ивановна Сырова. Мы встречаем ее, как желанную гостью. Это персональная пенсионерка, но женщина с активной жизненной позицией, не сидящая сложа руки. У нее всегда находится какое-то общественное дело. Она умеет поговорить с молодежью, рассказать о событиях минувших лет, что способствует делу патриотического воспитания нынешнего поколения, развить чувство солидарности с другими народами. Ведь А. И. Сырова возглавляет наш актив Общества советско-румынской дружбы.

Лично у нее эта дружба зародилась давно, как и давно родным для нее стал наш комбинат.

В октябре печально известного 1941 года получила она диплом инженера-технолога ткацкого производства. Направили ее сначала на сукожную фабрику «Спартак», что в Раменском районе. Но видя, в какой опасности страна, Сырова попросилась на войну. И уже с марта сорок второго служила в 56-й зенитно-артиллерийской дивизии Западного фронта. Была прибористом зенитно-артиллерийской батареи. А затем командиром радиолокационного отделения. В короткий срок освоила военную технику, пригодилась в какой-то мере знания техники мирного назначения.

Бои шли жестокие. На счету батареи значилось немало успехов. Сырова умела быстро «нащупывать» в небе самолеты противника. Стали поступать благодарности от командования за отличную боевую и политическую подготовку. А потом появились награды: значок «Отличник-артиллерист», медаль «За боевые заслуги». Была принята в ряды партии. Возглавляла парторгруппу батареи.

Службу в армии закончила лишь после окончания войны в звании старшего сержанта. И тогда появилась возможность продолжить ткацкое дело. Некоторое время работала младшим научным сотрудником института. А с 1950 года пришла на Люберецкий ковровый комбинат. И вот уже 38 лет не расстается с ним, хотя сейчас на заслуженном отдыхе.

Побывала в различных должностях, на разных участках производства, что позволило вникнуть во многие процессы. Была мастером, начальником отдела технического контроля, начальником научно-исследовательской лаборатории. Способности влекли ее к научной работе, а богатая практика приносила в этом неоценимую пользу. За период с 1965 по 1985 годы — за двадцать лет Александра Ивановна выполнила 50 научно-исследовательских работ отраслевого значения. В мирное время тоже удостоена многих почетных знаков и медалей.

И сейчас она полна энергии и энтузиазма. Вот почему Александра Ивановна Сырова всегда для нас желанная гостья.

Е. ТАРАСЕНКО,
рабкор, заведующая
лабораторией
НОТ коврового
комбината.

◆ ПРЕДЛАГАЮ

УЧИТЕЛЬ УЧИТЕЛЕЙ

С трудом верится, что ушел от нас бывший директор красковской средней школы № 55, делегат XXVII съезда КПСС Н. А. Горохов. Многие педагоги района хорошо знали и помнят его. Мне посчастливилось вместе с Николаем Алексеевичем работать в течение 10 лет. Это был человек светлого ума, беззаветно преданный своему делу. Знаю, что Горохову предлагали должности в столичных учреждениях, но он отказывался от них под разными предлогами.

Большинство учителей правильно воспринимали требовательность директора. Были и недовольные. Но директор никогда не прибегал к административным мерам. Я не припомню ни одного случая, чтобы кому-нибудь из учителей (а их в школе около 70) на подсове было объявлено взыскание — в приказе или устно. Очень редко увольнялись из школы из-за разногласий, психологической несовместимости с директором. Доверие исправляло, вдохновляло, окрыляло людей. Николай Алексеевич редко отдыхал, он просто горел на работе.

В скорбный час, когда провожали в последний путь Николая Алексеевича, первый секретарь Люберецкого горкома КПСС В. А. Михайлов назвал Н. А. Горохова мастером педагогического дела, учителем учителей. Да, ярко обнаружилось его дарование в последние 15 лет. Красковская школа № 55 постоянно была лидером в социалистическом соревновании.

Теперь, когда Горохова не стало, следует как-то увековечить его светлую память. Предлагаю присвоить его имя новой средней школе в Краскове. Возможно моя заметка поможет оживить эту стройку в предпусковые недели.

М. ПАСЕЧНЫЙ,
пос. Красково.

Алкоголиками не рождаются. Болезнь развивается там, где закрывают глаза на протянутую к рюмке руку, безделье, разболтанность. Так случается в семье, так бывает и на производстве.

— Встать, суд идет! — объявляет секретарь нарсуда.

РАССМАТРИВАЕТСЯ материал о направлении на принудительное лечение от алкоголизма в ЛТП Кабанова Игоря Викторовича, 1960 года рождения, проживающего в доме 380 «П» по Октябрьскому проспекту Люберец, нигде не работающего с апреля 1987 года.

С 18 лет И. В. Кабанов злоупотребляет спиртными напитками. Судим. Семьи нет. Трудовая книжка показывает: рвением к работе не отличается, больше трех месяцев на одном месте не задерживался. Увольняли Кабанова за систематические прогулы. Милиция 25 раз привлекала его к административной ответственности за пьянство. Бывал он и в медвытрезвителе. Предложения о добровольном лечении категорически отвергал, на вызовы из наркологического диспансера не реагировал, продолжал пьянствовать. И сидеть на шею родителям.

Он и они пытались ввести в заблуждение народное судью Е. Д. Сидорова и заседателей. Говорили, будто у Кабанова слабое здоровье и работать ему вредно, что у него случаются припадки после... пьянки. Так ведь понять надо, что не мед, не

◆ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

СВЫКЛИСЬ С НЕДУГОМ

лекарство принимает сын, а яд. И не припадки его мучают, а скорее всего приступы белой горячки. Медицинское заключение гласит, что И. В. Кабанов физически здоров. Давно бы следовало родителям забить тревогу, отправить свое чадо в наркологический диспансер, если вовремя не приучили к труду, вырастили дармоеда. Но жалость к нему ослепляет их, и приходится им, как говорится, нести тяжелый свой крест.

Суд выносит постановление направить И. В. Кабанова на 12 месяцев в лечебно-трудовой профилакторий. Так приходится исправлять упущения семьи, производственного окружения, которые не смогли вовремя остановить падение человека.

Горе родным и близким, когда в семье обитает алкоголик. Горько и обидно видеть, что физически здоровые мужчины опустились до того,

что несут из дома вещи на пропой. Прижилась такая вот беда в семье Абаимовых в городе Дзержинском. Евгений, 33-летний здоровый мужчина, работой себя не утруждает. Тащит у отца-пенсионера книги, вазы, деньги и все пропивает. К наркологам обращался за помощью, но вроде делал им одолжение. Начинать лечение от алкоголизма и нарушал режим. Последнее место работы — Люберецкий ковровый комбинат, должность — электромонтер. Как работал Абаимов-младший, понятно со слов отца. Уходил к 9 часам, а к 11-12 часам приходил пьяным. Допускать такого к электричеству нельзя: или сам под ток попадет, или окружающим несчастье устроит.

Характерно, что ответственность коврового комбината оставалась в стороне, когда их работник прогуливал, когда готовились документы, проходил суд, где Абаимов направляли в ЛТП на принудительное лечение. То же самое произошло с грузчиком И. Ф. Архаровым. Молодой человек, 28 лет, он только в 1988 году четырежды побывал в медвытрезвителе. Четыре раза милиция направляла сообщения о проступках Архарова, чтобы не оказался в итоге за бортом жизни, но на комбинате отмахивались. В итоге — народный суд и направление на принудительное лечение.

К месту будет сказано, что на комбинате слабо ведется работа по утверждению трезвости. Только в текущем году 48 работников предприятия нарушили антиалкогольное законодательство, 9 человек попадали в медвытрезвитель. И не на все сообщения о нарушениях управление внутренних дел получило ответы о принятых мерах.

Словно притерпелись отдельные люди к неприятностям, которые несут пьянство и алкоголизм, махнули рукой на источник бед.

В. ОСИПОВА,
секретарь комиссии
при исполкоме
Люберецкого горсовета
по борьбе с пьянством
и алкоголизмом.

ИМЯ РАБОЧЕГО — ШКОЛЕ

В 1936 году я со своими однокашниками окончил Люберецкую среднюю школу имени рабочего С. П. Федулова. Она находилась на месте, где сейчас расположен Дворец бракосочетаний и магазин «Подарки». Школа занимала два деревянных двухэтажных здания и маленькое помещение с несколькими классами и директорской.

Незадолго до войны была построена новая 4-этажная школа — преемница нашей. Ей дали название школа № 1. Я думаю, что выражу мнение всех оставшихся в живых учащихся старой школы: мы гордимся, что были выпускниками средней школы имени рабочего С. П. Федулова, а не какой-то там первой, десятой или сотой школы.

Люберчанин С. П. Федулов был активным участником Великой Октябрьской социалистической революции и отдал свою жизнь за наше счастливое будущее. Имена его товарищей по борьбе за Советскую власть — Лядина, Волкова, Кириллова и других — увековечены в названиях улиц города. А вот имя этого замечательного человека почему-то оказалось забытым.

Этот вопрос мы поднимали неоднократно, но он до сих пор не решен.

Н. ПОЛЯКОВ,
ветеран труда, «Почетный полярник СССР».

ОТ РЕДАКЦИИ.

Эти письма примечательны. Пассивность молодежи и подростков (на что так любят ссылаться некоторые люди) проходит, как только ребята видят перед собой полезное, конкретное дело. Нам стало известно, что красковские школьники проводят сбор подписей под обращением о присвоении имени Н. А. Горохова средней школе.

Призыв ветерана труда Н. П. Полякова, на наш взгляд, должен быть рассмотрен горсоветом и городским отделом народного образования. Сейчас в обществе происходит обращение к революционным истокам, возвращаются незаслуженно забытые имена, и мы вправе вспомнить о тех, кому пришлось «в героическом бою по-геройскому пасть... за Советскую власть».

Не «конфликт поколений», а их сотрудничество, работа плечом к плечу — вот что приносит нам практика сегодняшнего дня.

КУКОЛЬНИКИ



Кукольный кружок Лыткаринского Дома пионеров — один из самых любимых среди детворы. «У нас занимаются», — говорит его руководитель Т. С. Осипова, — ребята из четвертых и пятых классов. Они не только делают куклы, но и ставят спектакли».

Недавно с большим успехом в ребячьих коллективах прошли спектакль «Репка», по известной русской народной сказке, а также сценка «Два дневника». Сейчас ребята готовятся к новым выступлениям. Но что интересно, им активно помогают в подготовке декораций члены других кружков. Например, юные столары делают ширму, а маленькие швеи — красивые шторы. Это, безусловно, очень способствует хорошим выступлениям.

На снимках: мастерица кукол за работой; перед спектаклем.

Фото И. Епихина.

◆ ВОЗВРАЩАЮСЬ
К
НАПЕЧАТАННОМУ

Кто

ВИНОВАТ?

В статье «Все за, а сдвигов нет» идет речь о необходимости строительства поликлинического отделения в поселке Красково. В конце статьи вопрос: не растянется ли строительство поликлиники на длительный срок! Можно с уверенностью сказать, что так оно и будет.

На мой взгляд, все поликлинические службы можно разместить в помещении бывшего хирургического корпуса, площадь которого составляет примерно 1300 квадратных метров. Это помещение стоит заколоченное уже более трех лет. Правда, однажды был проведен ремонт здания, но из-за беспечности администрации вышло из строя отопление...

Главный врач Н. М. Головиц считает, что этой площади недостаточно. Но ведь рядом находится еще корпус бывшего инфекционного отделения, который никак не используется и разрушается на глазах у администрации. Никто не обращает на это внимания.

Оба здания должны быть приведены в порядок и использованы, а виновные за допущенную беспечность наказаны.

А. ТЕРЕХОВА,
депутат Красковского
посовета.

В корреспонденции «Все за, а сдвигов нет» (в номере за 28 мая) вы ратуете за строительство новой поликлиники в поселке Красково. Очень хорошо! Поликлиника действительно нужна. Но красковской больнице можно помочь сегодня. Два ее лечебных корпуса разрушаются, и сейчас требуют немедленного ремонта. В Краскове размещены мощные строительные и ремонтные организации, возводятся многоэтажные дома, а до этих зданий не доходят руки. А где же «отцы» города, поселка, здравоохранения! Пусть мое написанное с болью письмо послужит материалом для ваших корреспондентов.

А. ЧЕБОТАРЕВА,
врач, Герой
Социалистического Труда.



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43 ПРИГЛАШАЕТ

на учебу в 1988-89 учебном году

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ РАБОЧИХ ПО ПРОФЕССИЯМ:
оптик — 1 год обучения;
прессовщик изделий из оптического стекла (резчик оптического стекла, контролер оптических деталей) — 1 год обучения;
маляр (строительный) — 1 год обучения;
станочник широкого профиля, оператор станков с программным управлением — срок обучения 3 года;
токарь (токарь-револьверщик) — срок обучения 1 год;
слесарь-ремонтник и инструментальщик — срок обучения 1 год;
маляр (строительный), штукатур — срок обучения 3 года;
оптик (широкого профиля), контролер оптических изделий — срок обучения 3 года;
плотник — срок обучения 1 год;
каменщик, монтажник стальных и железобетонных конструкций, ручной сварки — срок обучения 3 года.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8-10 классов. Принятые на учебу в группы с 3-годовым сроком обучения (на базе 8 классов) учащиеся обеспечиваются 2-разовым (местные) и 4-разовым (проживающие в общежитии) бесплатным питанием и обмундированием, выплачивается стипендия 15, 20, 25 руб. (в зависимости от курса обучения). Учащимся со сроком обучения 1 год на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 75-95 руб. в месяц. По результатам экзаменационной сессии или по итогам текущей успеваемости за полугодие учащимся, имеющим отличные и хорошие оценки и принимавшим активное участие в общественной работе, назначается повышенная стипендия на 25 и 15 процентов. За время прохождения производственной практики учащиеся получают денежное вознаграждение в размере 50% от заработной суммы. Училище располагает хорошим спортивным залом, мастерскими, столовой, общежитием. Иногородним предоставляется постоянная прописка.

В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества. Учащиеся Люберецкого и других районов (прилегающих к г. Лыткарино) обеспечиваются бесплатными проездными билетами.

Военнослужащие из числа лиц, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР, имеющие образование и первоначальные навыки по соответствующей профессии, принимаются на обучение с сокращенным сроком обучения (от 3-х месяцев до года).

По окончании срока обучения учащимся выдается диплом с присвоением квалификационного разряда по каждой специальности (и о среднем образовании со сроком обучения 3 года).

После окончания училища выпускники направляются в техникумы и вузы г. Москвы (до 10% от выпуска). ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ДОКУМЕНТЫ: паспорт или свидетельство о рождении, аттестат или свидетельство об образовании, справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку (ф. № 086/У), шесть фотокарточек (3x4), характеристику.

Адрес училища: 140061, г. Лыткарино Московской области, ул. Ухтомского, дом 1, СПТУ-43.

Проезд: от Москвы, метро «Кузьминки», далее автобусом № 348 до остановки «Набережная»; от метро «Ждановская», автобус № 393 до остановки «ДК «Мир»; от станции Люберцы, автобус № 25 до остановки «Набережная».

Прием документов ежедневно с 8 до 17 часов (кроме воскресенья).

Телефон училища 552-37-03.

3-7

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29

проводит прием молодежи с 17 лет с образованием 10 классов в группы по подготовке пекарей с умением работать тестоводом и машинистом на тесторазделочных машинах для предприятий Московской области.

Срок обучения — 10 месяцев. Училище обеспечивает учащихся благоустроенным общежитием, им выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц. Кроме того, учащиеся получают доплату за работу на производстве.

Для желающих продолжить образование по специальности при училище работают подготовительные курсы по подготовке в Московский технологический институт пищевой промышленности.

Адрес училища: 129344, г. Москва, ул. Енисейская, 3, корп. 3.

Проезд: до ст. метро «Свиблово». За направлением на учебу обращаться в отдел кадров Люберецкого хлебокомбината.

Телефон 554-90-41.

1-4

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра (большой зал) — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 11, 15, 18-45 (удл.), 21; «РАЗОРВАННЫЙ КРУГ» — 13, 17.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ» — 10; «ОПАСНОЕ СХОДСТВО» — 11-30, 17; «ОКНО СПАЛЬНИ» — 13, 15, 19, 21.

Завтра: «ОКНО СПАЛЬНИ» — 11, 15, 17, 21; «ОПАСНОЕ СХОДСТВО» — 13, 19.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» — 10; «ЛЮБОВНИКИ МОЕЙ МАМЫ» — 11-20, 15, 18-45 (удл.); «ФОТОГРАФИЯ С ЖЕНЩИНОЙ И ДИКИМ КАБАНОМ» — 13, 17, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «АЛЛО, ТАК-СИ» — 18, 20.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: мультисборник «ФАНТИК» — 11; «ПРАВОСУДИЯ!» (2 серии) — 19.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЗАГАДОЧНЫЙ НАСЛЕДНИК» (2 серии) — 17-15, 20; мультисборник «ФАНТИК» — 11; «ПРАВОСУДИЯ!» (2 серии) — 19.



«ЕЩЕ ЧУТЬ-ЧУТЬ...»

Фотохудож. А. НАХОВА.

ГАИ СООБЩАЕТ

С «ВЕТЕРКОМ» — НАВСТРЕЧУ ГИБЕЛИ

В последнее время на дорогах района участились случаи дорожно-транспортных происшествий (ДТП), виновниками которых явились нетрезвые водители. В восьми ДТП погибли три человека, а шестнадцать получили травмы разной тяжести.

...Водитель «Жигулей» А. В. Медведев в 3 часа ночи 10 мая решил проветриться и прокатить с ветерком компанию — шесть человек. При въезде в поселок Токарево машина опрокинулась. В результате пять человек оказались в больнице. Врачи определили, что четверо из них, в том числе и водитель, находились в нетрезвом состоянии.

Трагически закончилась ночная прогулка 25-летнего В. В. Климова. Он пожелал в ночную пору искупаться в водоеме карьера. Захватив с собой в «Жигули» еще пятерых пассажиров, он выехал на дорогу. В 2 часа 30 минут 8 июня Климов и два пассажира погибли при столкновении с грузовиком. Еще три — оказались на больничной койке.

После выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом возросла ответственность водителей за соблюдение строгой дисциплины на дорогах. Однако, несмотря на меры, принимаемые к пьяным лихачам, ЧП на дорогах по их вине не прекращаются. За пять месяцев текущего года сотрудники Люберецкого отделения ГАИ выявили 148 водителей, употребивших алкогольные напитки и севших за руль транспортных средств. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году. К ответственности привлечены все, но настораживает тот факт, что сорок из них повторно задержаны. Как видим, не все понимают, что пьянство за рулем не просто

нарушение, а преступление.

Нельзя сказать, что в трудовых коллективах не борются с нарушителями, не ведут разъяснительную работу. Однако уровень воспитательной работы еще низок. Взять хотя бы АТП № 19 (руководитель Б. Г. Карапетян). Водитель А. В. Медведев, о котором шла речь выше, с этого предприятия. Он должен был в день совершения им ДТП работать на линии. А ведь был нетрезв и, наверное, знал, что его никто не станет проверять перед выездом из гаража, или рассчитывал на обходные пути. Еще два водителя этого же предприятия задержаны в этом году нетрезвыми за рулем. Восемь водителей управления механизации (руководитель А. И. Каргузов) тоже за такое же нарушение отстранены работниками ГАИ от управления транспортом. Столько же пришлось их на ПОГАТ, большое автотранспортное предприятие, где три водителя совершили ДТП, нанеся ущерб производству.

Вывод, исходя из описанных случаев, напрашивается один: в организациях нужно осуществлять самый строгий контроль за работой водителей на линии и принимать решительные меры воздействия к нарушителям дорожной и производственной дисциплины, не ожидая, когда на пути горе-шоферов станет работник ГАИ.

С. ТОНКОВ,
дознаватель ГАИ
Люберецкого УВД.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.